

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница
17 января
1941 года.
№ 14

Цена отд. номера 5 коп.

Подготовка массовых колхозных кадров

По призыву передового Уренского колхоза «Трактор» в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции включились десятки колхозов, бригад, звеньев и отдельные колхозники. Половинновский колхоз «Новый путь», например, на основе соцсоревнования заготовил 45 тонн торфа, вывез 5 тонн минеральных удобрений. Колхозники Целегородской сельхозарттели «Ответ интервентам» засыпали и отсортировали семена, заготовили 200 тонн торфа, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь. Эти примеры наглядно показывают, что колхозники горят единым желанием получить в 1941 году еще более высокий урожай, чем в истекшем 1940 г.

1941 год должен стать годом высоких урожаев, годом новых производственных побед. Для осуществления этого нужна серьезная, упорная учеба. Без овладения агрономическими и зоотехническими знаниями немислимо получение высокого урожая, повышение продуктивности социалистического животноводства. Это доказано на опыте прошлых лет.

Готовясь к весеннему севу, необходимо развернуть массовую агротехническую учебу колхозников, ибо успех борьбы за получение высокого урожая будут решать люди — кадры. Подготовка массовых колхозных кадров должно быть приковано серьезное внимание.

В текущем году, в отличие от прошлых лет, агротехническая учеба колхозников организуется по-новому. Если раньше агрокружок был основной формой массовой учебы колхозников, то сейчас в основе агроучебы будут курсовые мероприятия и стахановские школы.

Районный земельный отдел в период с января по март проведет месячные курсы агротехников, пятидневные курсы бригадиров, курсы звеньевых, химизаторов, яровизаторов. Всего будет обучено около 1500 колхозников.

Курсовые мероприятия в отличие от кружковой системы обучения имеют огромные пре-

имущества. Курсы дают возможность колхозникам в короткие сроки получить необходимые агротехнические знания. В проведении этих курсов огромная роль принадлежит агрономам, которые должны тщательно готовиться к занятиям, использовать в лекции местные опыты стахановцев сельского хозяйства и богатый опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Подготовка массовых колхозных кадров — дело большой государственной важности. Районный земельный отдел, руководители колхозов несут полную ответственность за ее проведение. Однако многие председатели колхозов продолжают пренебрежительно относиться к этому важнейшему мероприятию и не высылают на курсы людей. С 15 января должны начать работу месячные курсы агротехников. Вместо 100 человек на учебу явилось только 7.

Во всей системе массовой подготовки колхозных кадров огромную роль приобретают стахановские школы, первейшая задача которых состоит в том, чтобы передать опыт лучших стахановцев, сделать их достоянием широких колхозных масс. К сожалению, в районе не создано ни одной стахановской школы. А ведь мы имеем немало колхозов, бригад, звеньев, которые получили в прошлом году урожай сто и больше пудов с гектара, завоевали право быть участниками на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 г. Во всех, и в первую очередь в крупных колхозах необходимо организовать стахановские школы. Инициаторами их должны стать специалисты райзо и МТС, участники выставки.

Подготовка массовых колхозных кадров — составная часть общей подготовки к весеннему севу. Только тот колхоз можно считать полностью готовым к севу, который подготовил к весеннему севу кадры, вооруженные передовой агротехникой, отборные семена, отремонтировал машины, инвентарь, сбрую, выполнил план по сбору местных удобрений.

Досрочно выполним финансовый план первого квартала

Обсуждая решение исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся о сельском культуробороте с населением на 1941 год, финансовый актив Михайловского сельсовета включился в социали-

стическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. Взял обязательство финансовый план 1 квартала 1941 г. выполнить к 1 февраля.

Красильников.

Внесли самообложение

С огромным воодушевлением колхозники Устанского колхоза «Красная заря» встретили постановление о самообложении. Включаясь в соревнование имени XVIII партийной конферен-

ции, колхозники внесли налично всю сумму самообложения.

Т. Виссаронов.

Зав. Михайловской избы-читальни.

Участник ВСХВ 1939 и 1940 годов и кандидат на выставку 1941 года машинист-льнотеребилщик Весеюговской МТС (Калининская область) С. Н. Беляков. Он за 51 рабочий день на машине системы Сергеева натрепал 553 тонны льноволокна.



Тов. Беляков из тресты дает выход длинного волокна по 18—20 процентов.

(Фото-Клише ТАСС).

К севу готовы

Колхозники Мокровосовской сельхозарттели «Прожектор» готовятся к весеннему севу. Семена пшеницы и овса просортированы, отремонтировано 16 борон, 21 плуг, 7 телег, одна телега сделана новая. Куплено 12 комплектов новой сбруи, отремонтирована старая.

На поля вывезено 150 тонн навоза. Собрано 25 ц. золы, 4 ц. птичьего помета. Б. В.

На самотеке

Подготовку к севу правление Мало-Елховского колхоза пустило на самотек. Льна нехватает 4 ц., нет пшеницы и гороху. Местные удобрения: зола, куриный помет, торф не заготавливают. Не завозят и минеральные удобрения. Сельхозинвентарь не отремонтирован.

Колхоз не рассчитался с государством по льнозаготовкам. Из плана 52 тонны тресты сдано только 39 центнеров. Н. Д.

Нехватает семян

В Федотовском колхозе «Красная заря» (председатель тов. Смирнов) для посева нехватает 50 центнеров овса. Имеющиеся семена еще не сортированы. Из 30 плугов отремонтировано всего 10. К заготовке и сбору минеральных удобрений не приступали. П. Ветошкин.

Кони обезличены

В Девушанском колхозе имени Буденного лошади за колхозниками не закреплены. Вследствие этого их используют не по назначению, доведены до состояния ниже-средней упитанности. За 1940 год пало 5 лошадей. Н. Веселов

Организуем бондарное и кожевенное производство

Коллектив районного отдела местной промышленности с большим воодушевлением встретил постановление Совета Народных Комиссаров и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Оно целиком направлено на удовлетворение всемерно растущих потребностей трудящихся.

Отдел местной промышленности вырабатывает столы, стулья, зеркала, горки крестьянские, бельевые комоды, оконные переплеты, кирпич и т. д. Но надо сказать, что выработка этих изделий не удовлетворяет запросы трудящихся района. Ассортимент изделий мал. Поэтому в наш район шкафы, столы, матрацы, сундуки и другая мебель завозится из других районов и областей. И это при наличии материала и мастеров!

Согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) на расши-

рение местной промышленности выделяются большие средства, которые позволяют значительно увеличить ассортимент вырабатываемых изделий.

У нас имеется кузница, которая производит оковку телег. В 1941 году мы в ней оборудуем слесарное производство по металлу, ремонту примусов, самоваров, велосипедов и т. д. Намечаем организовать бондарное и кожевенное производство.

Рабочие, одобряя постановление, обязались повысить производительность труда, улучшить качество выпускаемой продукции. Столяры тт. Кусков и Смирнов, выполняющие дневные нормы на 120—130 процентов, взяли обязательство выполнять их на 150 процентов, улучшить качество вырабатываемой продукции.

М. Вихарев.

Зав. отделом местной промышленности райсовета,

Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

12 января 1941 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

Выборы состоялись по всем 34 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 102 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 136 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано по выборам в Совет Союза 6.395.092 избирателя (от районов бывшей Молдавской АССР выборы в Совет Союза не производились); в Совет Национальностей —

6.574.374 избирателя.

Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза — 6.174.990 человек, или 96,56 проц. и по выборам в Совет Национальностей — 6.341.844 человека, или 96,46 проц. от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 34-х избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6.037.422 человека, что составляет 97,77 проц. всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Во всех 102-х округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6.189.115 человек, что составляет 97,59 процентов всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

(ТАСС).

Извещение

18 января с. г., в 12 часов дня, в помещении партийного кабинета РК ВКП(б) состоится районное совещание редакторов колхозных, учреждений, стенгазет и селькоров.

Повестка дня:

1. Подготовка к XVIII Всесоюзной партийной конференции и задачи стенгазет.
2. Условия участия на ВСХВ в 1941 году по павильону «Печать».

Участники совещания питанием обеспечиваются.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Редакция «Колхозной Искры».

С'езд „Народного конвента“

12 января в Лондоне состоялся с'езд «Народного конвента». На с'езде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Среди делегатов — большинство молодежи, представляющая в основном рабоче или женские кооперативные организации. Некоторые делегаты являются руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания, что среди делегатов много солдат и летчиков.

С'езд «Народного конвента» представляет собой новый шаг в сторону объединения рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях нынешней войны. Первый шаг в этом направлении был сделан в феврале 1940 года, когда по инициативе журнала «Лейбор Монсчи» была созвана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации.

С'езд открылся вступительной речью организатора лондонского союза строителей Гарви Адамса.

После избрания президиума Притт внес резолюцию, в которой излагается политика и программа «Народного конвента». Резолюция состоит из 8 пунктов, предусматривающих: 1) повышение жизненного уровня рабочего класса; 2) создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок и оказание помощи жертвам последних; 3) восстановление и расширение профсоюзных и демократических прав; 4) национализация банков, земли, транспорта и крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; 5) предоставление Индии свободы, предоставление всем колониальным народам права определять свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с Советским Союзом; 7) создание народного правительства, которое действительно представляло бы интересы трудящегося населения; 8) заключение мира на основе предоставления полной свободы народам покоренных стран.

Характеризуя нынешнее английское правительство, как правительство, защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что до сих пор, пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику, направляющую к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию, Притт заявил, что основным в резолюции является пункт о достижении мира, «ибо мы, и только мы, искренне стремимся к миру». Наша политика заключается в том, чтобы предложить народам воюющих с нами стран мир без аннексий и контрибуций, мир, который бы принес всем народам свободу и дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к такому миру, который положил бы конец войнам. Эту задачу может осуществлять народное правительство, к которому германский народ будет относиться с доверием. В заключение Притт заявил, что у нас имеется все для того,

чтобы построить счастливый мир и создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил для того, чтобы построить такой мир, а мы со все большей уверенностью надеемся, что эта сила скоро воспрянет.

Прения открыл делегат Ротуэлл, представляющий 10 тысяч строительных рабочих.

После него выступил представитель общества «Саша Тудэй» Слоан, который заявил, что правительства обеих воюющих сторон пытаются привлечь на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать решительный перевес той или другой стороне. Однако СССР остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, померкнут своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия находится почти в состоянии войны с СССР, так как она поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет свою собственную армию и военно-воздушные силы и которое обьявило войну Советскому Союзу. СССР, заключив под бурные аплодисменты Слоан, не может сотрудничать с английским правительством до тех пор, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренне сотрудничало бы с Советским Союзом. На с'езде выступил ряд других делегатов, которые подчеркивали необходимость усиления борьбы за улучшение положения рабочего класса, за ликвидацию безработицы, за улучшение системы противовоздушной защиты и т. д.

Президиум предложил на утверждение конвента список 26 членов национального комитета, в состав которого дополните льно войдут еще 24 человека. В списке включены, в частности, секретарь лондонского районного комитета строителей Адамс, член лондонского районного комитета съезда машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Суансон, видный профессор Холдейн, коммунистический член парламента Галлахер и другие.

В резолюции, принятой на с'езде, говорится, что делегаты раз'езжаются с тем, чтобы еще раз собраться для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии. Заседание конвента закончилось пеннем «Интернационала».

(ТАСС).

Больше внимания призывникам

С каждым годом в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота поступает физически здоровое и грамотное пополнение. Сейчас перед каждым призывником стоит задача — всесторонне готовить себя для вступления в ряды РККА и Военно-Морского Флота.

В районе есть призывники, которые к очередному призыву готовятся плохо. Тов. Румянцев из Больше-Арьевского колхоза, например, нерегулярно посещает ликбез. Из 16 занятий присутствовал только на 2.

Есть случаи, что и учителя школ ликбеза не предъявляют надлежащих требований к призывникам-учащимся, сами нерегулярно проводят занятия (Целегородская школа). Недостаточно контролирует работу ликбезов рона. Списков неграмотных призывников нет.

Райздрав также совсем не занимается лечением призывников.

С. Тарасенко.

Собязательство подкрепляют делом

Шофера Устанской лесопартели имени «Комсомольской правды», включившись в соревнование имени XVIII партийной конференции за досрочное выполнение квартального плана лесовозоски, взяли обязательство ко дню открытия конференции — 15 февраля — выполнить квартальный план на 70 процентов.

Свое обязательство они подкрепляют делом. Шофер И. Генкель дневное задание выполняет на 224 процента, т. т. Мягков — на 222 процента, Сокуров — на 203 проц. Таких результатов они добились уплотнением рабочего дня.

Комаров.

Вниманию леспродторга

В ларьке леспродторга на пристани «Красненька» (Подгузковский подучасток) редко бывают в продаже товары первой необходимости: махорка, папиросы, керосин, мыло, лампы и ламповые стекла. Хлеб на пристань возят из села Семеново, тогда как имеется своя пекарня, которая не работает из за отсутствия пекаря.

А. С.

КАК УСТРОИТЬ НАВОЗОХРАНИЛИЩЕ

Чтобы сохранить навоз от потери его надо хранить в навозохранилище.

Самое простое навозохранилище устраивается так: роется продолговатый четырехугольный котлован. Стенки делают пологими, чтобы земля не осыпалась. Ширина навозохранилища 10 метров по дну, 12 метров по верху, а длина 15 — 20 метров и больше. Глубина котлована, если позволяют грунтовые воды, 1 метр.

Земля, вынутая из котлована, укладывается валом вокруг навозохранилища, что увеличивает высоту навозохранилища до 2 метров. Землю утрамбовывают и стенки вала делают также с откосами за подлицо со стенкой котлована. Посреди во всю длину устраивается сквозной проезд шириною 2 метра. Стенки навозохранилища против с'ездов пекато срезаются.

Если грунтовые воды стоят близко, то глубина делается меньше. Чтобы предохранить навозохранилище от попадания воды и сделать стенки выше, надо кругом (вдоль вала) прокопать канавы, а вынутую землю уложить на вал. При песчаном грунте дно навозохранилища укладывают жирной глиной слоем 10—15 сантиметров и хорошо утрамбовывают. Поверх глины насыпают песок толщиной 8—10 сантиметров, по которому накладывают булыжник, битый кирпич или другой материал. Проезд также делают мощеный.

Для сбора навозной жижи

устраивают 2 колодца со сбросом в ровне с валом. Размер колодцев 1×1 метр. Глубина их на 1 метр глубже дна навозохранилища. Колодцы устраиваются по ту и другую сторону проезда в стенках, в середине навозохранилища, поэтому дно навозохранилища нужно делать с уклоном к колодцам для стока жижи.

В крайнем случае колодцы можно не делать, при этом под навоз следует обязательно укладывать слой торфа в 0,5 метра.

Самым лучшим будет навозохранилище с крышей и колодцами.

Если навозохранилище устраивается с крышей, то сначала устанавливаются столбы на расстоянии по ширине 10 метров, а ширина котлована копается на 8 метров. На столбы укладывается обвязка и крыша. В остальном навозохранилище устраивается также, как сказано выше (рисунок и чертеж навозохранилищ имеются в пятой лекции заочных курсов колхозного актива «Органические удобрения» стр. 20 и 21).

Земля промерзла еще мало. Навозохранилище легко можно построить и зимой. Борьба за высокий урожай, за накопление и лучшее хранение навоза обязывает каждого руководителя колхоза иметь навозохранилища и приступить к строительству их возможно быстрее.

И. Алексеев.

Главный агроном райзо.

Ударники погрузки

Бригада тов. Бозлова по стахановски работает на погрузке лесоматериала на пристани «Красненька». Ежедневно грузят леса по 8—8,5 куб м на человека при норме 5,2 кубометра.

Хорошие образцы в работе показывают шестидесятилетний Артамон Голубев и Алексей Орлов.

Включаясь в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, бригада взяла на себя обязательство ежедневно грузить по 9 кубометров на человека.

А. Суворов.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Уренскому лесоучастку «Метрострой» требуется автомеханик, знакомый с газогенераторными машинами. Обращаться: с. Урень, лесоучасток «Метрострой». 32.

Райместпрому срочно требуется бухгалтер и счетовод. Оплата по договоренности. Обращаться: Борок, дом № 1 к Вихареву. 28.

Типография газеты «Колхозная Искра» сдает распиловку дров. Оплата по соглашению. Обращаться: Дом Советов, редакция газ. «Колхозная Искра».

Уренскому мехлесопункту завода № 92 им. Сталина требуется на работу помощники шоферов. М. Воробейчик.

Утеряна квитанция за № 779 на сканную шерсть Луговской промартели «Стахановец» на имя Кругловой А. В. 30.

МД № 6992. Урень, тип. газ. «К. И.». Тираж 3500 экз.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ПЕРВЫЙ ОТЧЕТ

Счетовод Семеновского колхоза „Социалист“ тов. Куликов первым в районе составил годовой отчет. Вместо установленного срока к 20 января он сдал его в райзо к 10 января с оценкой на „хорошо“.

Тов. Куликов, прежде чем составить отчет, провел инвентаризацию в колхозе, подвел итоги по всем книгам и счетам, вывел остатки на 1 января 1941 года.

В. Сперанский.

ПЕШИЙ ПОХОД

15 января комсомольцы первичных организаций райздрави, райсовета и др. провели пеший поход. Юноши по маршруту Дом Советов—Кочешковский кордон—Дом Советов. Расстояние 25 километров прошли в 3 часа 5 минут.

Девушки ходили на дистанцию в 15 километров (Дом Советов—сельмаг Темновского сельпо—Дом Советов) Клавя Короблева и Катя Заболотских показали лучшее время. Прошли это расстояние в 1 час 35 минут.

Все участники похода сдали нормы на значок ГТО первой ступени.

Н. Селевьев.

ДРАМКРУЖОК В ЛЕСОПУНКТЕ

При клубе Обходского механизированного лесопункта организован драматический кружок. В нем с большим интересом занимаются рабочие и молодежь: т. Волков, Груздева и др.

На днях драмкружок поставил первый спектакль «Вой-баба». Присутствовало около 250 человек. Зрители постановкой остались очень довольны.

А. Охотников.